Конспект изобразительной деятельности для детей старшего дошкольного возраста по основной общеобразовательной программе дошкольного образования «Детский сад 2100» под науч. ред. О.В. Чиндиловой (Образовательная система «Детский сад 2100»)
Изобразительная деятельность
Цветы к празднику
Проект НОД

Обьект изображения: цветы для мамы
Техника, изобразительные приемы, материалы: бумага любого цвета и формата, цветные карандаши (восковые мелки);   рисование красками (гуашь) нетрадиционным способом - методом тычка жесткой кистью, кисти разных размеров (одна из них щетинная), простые карандаши, палитра, баночки с водой, тканевая салфетки.
Цель воспитателя: формирование умения детей рисовать методом тычка жесткой кистью, развитие творческих способностей детей.
Название и краткое описание НОД: «Цветы к празднику»: воспитатель заходит с букетом весенних цветов. Педагог подводит детей к тому, какой сегодня праздник, что каждой женщине приятно получить на праздник цветы. Но у нас на клумбах цветы еще не распустились! Какие у вас идеи? Ваши предложения? Обсуждает с детьми варианты изображения цветов. Прежде чем приступить к рисованию цветов, нужно подумать, какого цвета будет фон. Для этого дети должны определиться, какие цветы будут рисовать. Воспитатель предлагает сделать набросок на бумаге (демонстрирует вариант изображения) — вы можете придумать свое изображение цветов. Обращает внимание на цветовую гамму цветов. Напоминает детям, что располагать рисунок можно по-разному, в зависимости от задуманного, поэтому это нужно сразу отразить на листе бумаги. Перед началом рисования предлагается детям поупражняться — сделать разминку с кисточкой (Держим кисточку вот так - (Рука на локте. Кисточку держат тремя пальцами выше ее метал. Части). Это трудно? Нет, пустяк! (Движения кистью руки по тексту). Вправо – влево, вверх и вниз. Побежала наша кисть. А потом, а потом (Кисточку держат вертикально). Кисточка бежит кругом (Выполняют тычки без краски на листе). Закрутилась, как волчок. За тычком идет тычок!). 
Начав рисовать, сначала делаем тычки кисточкой по линии контура слева направо, не оставляя промежутка между тычками. Затем произвольными тычками закрашиваем поверхность внутри контура. Остальные необходимые детали (стебли, листья и т. д) дети рисуют концом тонкой (белечьей) кисти.  Помните: гуашь для рисования должна быть густой; на кисточке при рисовании её должно быть мало; после каждого промывания кисточку следует тщательно вытереть тканевой салфеткой. 
   Если у детей есть желание работать восковыми мелками педагог обращает внимание на поэтапное рисование (рисуется эскиз простым карандашом, заполняется цветом). Наносить цвет нужно слоями, начиная от светлых и заканчивая темными тонами. При смешивании, наоборот, используйте сначала темные, а потом светлые оттенки. Смешивать цвета лучше на другом листке бумаги. Это поможет выбрать нужный тон. После того, как вы нанесли цвет на набросок, их необходимо втереть в бумагу, а крошки смахнуть. Если необходимо, можно добавить цвета в местах, где это необходимо. После нанесения восковых мелков не должно быть видно фактуры бумаги).
Предполагаемая цель ребенка: нарисовать букет цветов для мамы (бабушки)
Игоровая ситуация для мотивационного этапа: сделать маме (бабушке) подарок на праздник.
Вопросы для осознания и формулирования цели: 
- Какой подарок можно подарить на праздник весны?
· Каким методом можно изобразить цветы?

· Что вам понадобиться для этого?
- А еще чем можно нарисовать цветы? (восковыми мелками, цветными карандашами).
	Этапы деятельности
	Действия детей
	Задачи воспитателя
	Образовательные области

	Мотивационный этап
	Выражают желание сделать подарок к празднику  
	Вызвать эмоциональную отзывчивость
	Социально-коммуникативное развитие



	
	Выражают желание узнать, как нарисовать цветы
	Стимулировать познавательную мотивацию, развивать воображение и творческую активность
	Познавательное развитие

	
	Вступают в диалог
	развивать речь как средство общения
	Речевое развитие

	Ориентировачный этап
	Осознают и признают цель
	Воспитывать становление самостоятельности целенаправленности и саморегуляции собственных действий
	Социально-коммуникативное развитие

	
	Формируют цель ключевыми словами
	Развивать связную речь
	Речевое развитие

	Исполнительский этап
	Рисуют цветы цветными карандашами (восковыми мелками), красками гуашь методом тычка; проявляют свои эмоции по ходу деятельности
Называют виды цветов, называют дополнительные детали рисунка; правильно изображают его на рисунке
Работают в парах, группах
Обьясняют свои действия, формируют суждения; играют в речевые игры
Скоординировано двигаются в процессе игры; точно работают карандашами и кистью

	создавать условия для реализации самостоятельной творческой (изобразительной) деятельности; создавать условия для становления эстетического отношения к окружаюему миру
Развивать воображение и творческую активность

Развивать общение и взаимодействие со сверстниками

Обогащать активный словарь; развивать связную, грамматически правильную речь

Развивать координацию движений, крупную и мелкую моторику обеих рук
	Художественно-эстетическое развитие

Познавательное развитие 

Социально-коммуникативное развитие

Речевое развитие

Физическое развитие

	Рефлексивный этап
	Выражают эмоции по итогам деятельности
	Создавать условия для становления положителльного отношения к совместной деятельности
	Социально-коммуникативное развитие

	Перспективный этап
	Выражают желание рассказать друзьям о том, что сегодня делали, нарисовать для другого человека на другом фоне, другими материалами, подарить маме (бабушке) на праздник.
	Воспитывать самостоятельность и целенаправленность собственных действий

Стимулировать познавательную мотивацию
	Социально-коммуникативное развитие

Познавательное развитие 


Вопросы для подведения итогов: 
      - Когда празднуют Международный женский день?
· Какие виды цветов вам знакомы?
· Каким методом можно нарисовать цветы?
· Что для этого вам понадобилось?

· Как вы это делали?

· Что, на ваш взгляд, еще можно добавить к рисунку?
Творческая доработка рисунка: предложить дорисовать рисунок по своему желанию, добавить , например, вазу, корзинку, салфетку на столе, солнце,поляну, фон рисунка и т.д.

РППС (дидактический материал и др.): букет с цветами, картинки с изображением весенних цветов, цветные карандаши (восковые мелки), гуашь, кисти разных размеров (беличья и щетинная), простые карандаши, палитра, баночки с водой, салфетки.
Вопросы для рефлексии:
· Что сегодня особенно понравилось?

· Что запомнилось, было интересным?
· Какие трудности ты испытал?
· Хотел бы ты рассказать друзьям, чем мы занимались?
Рекомендации для самостоятельной деятельности:  можно предложить нарисовать другие цветы на другом фоне, или другими материалами и подарить рисунок подруге (сестре).
ХОД НОД
	Этапы НОД
	Действия педагога и детей (предполагаемые ответы детей)

	Мотивационный этап

(2 мин)
	Воспитатель заходит с букетом весенних цветов. Педагог подводит детей к тому, какой сегодня праздник, что каждой женщине приятно получить «8 Марта» цветы. Но у нас на клумбах цветы еще не распустились! Какие у вас идеи? Ваши предложения? 
-Хорошее предложение. Ачто для этого нам понадобиться? 

-Как вы думаете, возможно нарисовать цветы жесткой кистью?  (методом тычка)
-Хотите попробовать? (Да)

	Ориентировачный этап

(3 мин)
	Обсуждает с детьми варианты изображения цветов.
· Что нам понадобиться для рисования? (простые и цветные карандаши, восковые мелки, гуашь, разные кисточки, салфетки, баночки с водой).
- Хотите поробовать — сделать разминку с кисточкой? (Держим кисточку вот так - (Рука на локте. Кисточку держат тремя пальцами выше ее метал. Части). Это трудно? Нет, пустяк! (Движения кистью руки по тексту). Вправо – влево, вверх и вниз. Побежала наша кисть. А потом, а потом (Кисточку держат вертикально). Кисточка бежит кругом (Выполняют тычки без краски на листе). Закрутилась, как волчок. За тычком идет тычок!). 
- Ну что, ребята, если вам все понятно, советую не терять времени и приступать к работе и организовать свое рабочее место. (Дети выбирают материал.) 

	Исполнительский этап

(15 мин)
	Педагог предлагает детям поиграть, пока работы сохнут. Физминутка «Цветок». 
Руки тянем в потолок,
Будто к солнышку цветок. (Потягивания, руки вверх.)
Руки в стороны раздвинем,
Будто листики раскинем, (Потягивания, руки в стороны.)
Руки резко вверх поднимем,
Раз-два, три-четыре.
Машем крыльями, как гуси.
А потом быстрей опустим. (Резким движением поднять прямые руки через стороны, затем опустить.)
Будто в классики, немножко
Прыгаем на правой ножке.
А теперь на левой тоже.
Сколько продержаться сможем? (Прыжки на одной ножке.) 
После выполнения рисунка можно подвести итог: - Что мы хотели изобразить? - Как мы изображали? - Что нам для этого понадобилось?- Что, на ваш взгляд, еще можно добавить к рисунку? (Дети отвечают на все вопросы. Обсуждают возможность доработки рисунка: что дорисовать и как). Педагог предложить дорисовать рисунок по своему желанию, добавить , например, солнце, вазу, салфетку и т. д. После можно провести презентацию своего рисунка.
1. Презентация своего рисунка (рассказ по образцу).
Воспиатель с детьми выставляет рисунки на стенд и предлагает каждому ребенку рассказать о своем рисунке по образцу, который включает следующие вопросы:

- Что изображено на рисунке?

- Что использовал для рисования?

- Какие цвета понадобились для изображения?

- Какие дополнения были добавлены к рисунку (корзина, ваза, стол со скатертью, солнце и проч.,)?

- Почему именно этот цветок изобразил?

- Нравится тебе твой букет (веточка) и почему?
2. Игра с мячом « Цветочный волейбол». Дети перекидывают друг другу мяч и называют  названия цветов.
3. Игра «Четвёртый лишний»
Цель: развитие зрительного восприятия и внимания, мышления, диалогической речи.

Воспитатель: А теперь предлагаю поиграть в знакомую вам игру «Что лишнее?»

Воспитатель показывает картинки (мать-и-мачеха, подснежник, ландыш, кактус, медуница, одуванчик).

- Ребята, что тут лишнее? Как вы думаете и почему?

Дети: лишний кактус, т.к. это комнатное растение, а остальные первоцветы.

	Рефлексивный этап

(3 мин)
	 - Когда празднуют Международный женский день?
· Какие виды цветов вам знакомы?
· Каким методом можно нарисовать цветы?
· Что для этого вам понадобилось?

· Как вы это делали?

· Что сегодня особенно понравилось?

· Что запомнилось, было интересным?
· Какие трудности ты испытал? (Дети отвечают)

	Перспективный этап

(2 мин)
	- Хотел бы ты рассказать друзьям, чем мы занимались? (Да)

Дети выражают желание нарисовать цветы на другом фоне и/или другими материалами, кому-то другому подарить рисунок.



